

赵建勇 创作版画,培养学生



今年43岁的赵建勇是新郑市新华路小学的一名美术老师,中国少儿版画研究会副秘书长,从事美术教育20多年,在少儿美术教育上孜孜不倦,特别是少儿版画教育领域成绩更为突出。说起他的画作,学生和家

长都赞不绝口。
新郑播报 李显文
实习生 米雅明 文/图

平易近人,透着一股文艺范儿

11月4日下午,在新华路小学华艺版画馆,记者见到了瘦瘦高高的赵建勇老师。他看起来十分平易近人,穿着一件朴素的文艺范儿风衣。学校的版画作品长廊上,一幅幅活灵活现的版画呈现在眼前,都是学生的作品。

赵建勇告诉记者,他从1993年开始版画创作,素材都是来自于日常生活情景。周围的邻居、朋友都是他刻画的对象,甚至连他自己都不放过。

他回忆说,小的时候家是农村的,放学了就帮爸妈看瓜地,他就在瓜棚里写写画画,凭着自己的想象画出了《天女散花》《孙悟空三打白骨精》等作品,听说过或者看过的故事情境他都想象着画出来,然后拿到小伙伴那边去分享。在学校他也是受欢迎的“小画家”,帮女同学书角画仙女,给

男同学画水浒人物插图。

带领学生创作7米长巨幅版画

1997年,赵建勇被调到新华路小学,他的版画创作正式展开规模,学校良好的环境和版画文化也让他的版画创作有了更广阔的空间。他开始走出新郑,到宝鸡、广州、江苏等地区了解更多的版画知识和制作工艺,然后回来传授给学校的学生们。

2008年,赵建勇带领学生创作了巨幅版画《和谐盛典 祈福奥运》,用6张木板刻画了新郑拜祖大典的盛况。从百家姓广场到黄帝庙约7米长的版画,花费了赵建勇和学生们两个月的时间。细节的刻画惟妙惟肖。同年9月,由于版画成绩突出,赵建勇所在的美术组荣获郑州市先进教研组称号,他也被评为优秀教师、教学标兵、新郑市名师等称号。

史遂彬 我家的三件“文物”



史遂彬是新郑市农委的一名退休干部,今年71岁了,家住城关乡西贾庄村史庄,年轻的时候是写作圈子中有名的“作家”,如今白发苍苍,双手颤抖还在写作道路上坚持着。史遂彬告诉记者,他家的三件“文物”在专家看来是废品,在他看来意义重大,它们包含着许多感人的故事。新郑播报 李显文 文/图

第一件“文物”【缸泵】

史遂彬告诉记者,缸泵像烧水缸一样,上面有一个小圆口,大肚子,底部细。上世纪六七十年代前后,不少农家都有这东西,它可以用来泡柿子、枣醋,能盛水,也能盛放粮食。家里的这个缸泵,是二嫂在他结婚那年送给

他们的结婚礼物。史遂彬回忆,当时家里穷,老婆就把胡萝卜、红薯放到缸泵里,以免被老鼠偷吃。50多年过去了,好多人把缸泵等不再用的物件当废品、垃圾扔了。可他家的这个缸泵还完好地放在杂物棚里,舍不得丢。

第二件“文物”【案板】

据史遂彬回忆,这张案板已经70多年了。1958年,全村100多口人都在队里食堂吃饭,它就被搬到队里的大食堂使用。

转眼间几十年过去了,这张案板长久切菜凹下去的地方,不知道创

过多少次,边上补的一块又掉了下来,但仍坚守岗位。

“没有废弃的另一个原因就是它是我祖传家业中的一件。看到它我就想到,我们是过苦日子的人,都是最知足的人。”史遂彬说。

第三件“文物”【抽斗桌】

“这张旧式抽斗桌,是1961年结婚时,老伴的嫁妆。如今,它还结实硬梆。和这张抽斗桌一起来到我家的,还有一口箱子和箱子下面的柜橱,都是被刷过黑红漆,贴着红喜字,抬着进屋的。老伴在世时曾说过,箱子是1958年买的旧物,另两样都是她母亲结婚时,外婆送她母亲的嫁妆,又给了

她。如今,岳母依然健在,已经100多岁了,掰着指头算,这抽斗桌至少也有120多个年头了。”史遂彬感慨地说。

如今,史遂彬家的老物件不再被刷漆,不再往下传了。他遗憾的是,老箱子、老柜橱被放在院子里受冷落多年,破旧损坏无影无踪了。唯一留下的三件“文物”饱含着风霜,记录着时代的变迁。

每日体检近万人,这家医院是怎么做到的?

每年一次的中小学生健康体检,有利于及时了解中小学生群体健康状况、体质动态,对素质教育工作将起到积极的促进作用。随着暑假的结束,学校陆续开学,9月中旬,新郑市2015年度中小学生健康体检工作全面启动。
记者 杨宜锦



除询问病史,还有8项必查项目

在常年的体检工作中,新郑市中医院体检中心接待的企事业单位、社会团体、个人不计其数,积累了丰富的经验,尤其在历年来的学生体检中,新郑市中医院更是用出色的表现打造出了自己的品牌,留下了良好的口碑。

“时间抓得紧、质量有保证、人员素质高。”是很多学校对我院体检工作的一致评价。今年,有为数更多的学校选择把学生体检交给我院:“2015年高招体检,新郑市所有应届高中毕业生全部在我院体检;8月份,郑州理工学院近4000名学生在我院体检。”

而本次中小学生体检,新郑市中医院承担的体检人数更是高达4.9万人。中小学生的体检,除了询问病史外,还有8项必查项目,具体包括:

- 1.内科常规检查:心、肺、肝、脾。
- 2.眼科检查:视力、沙眼、结膜炎、色觉。
- 3.口腔检查:龋齿、牙周。
- 4.外科检查:头部、颈部、胸部、脊柱、四肢、皮肤、淋巴结。
- 5.身高、体重检查。
- 6.肺活量检查。
- 7.血压检查。
- 8.实验室检查:胆红素、谷丙转氨酶、结核菌实验等。

为了尽可能地减少体检工作对学校正常教学秩序的影响,多数学校要求医院务必在国庆节前结束该项工作,同时,还不能影响到教职工和学生每周末和中秋节的正常休假。这样一来,能够进行体检的时间仅为10天左右,是真正的时间紧、任务重。

抽调300名精干技术人员集中培训

针对这种情况,医院在确保科室正常运转的情况下,从全院抽调近300名精干的专业技术人员组成了4支体检组、1支抽血组和1支结核菌素实验组,所有工作人员接受了集中培训,对体检流程及注意事项烂熟于心,为迎接本次体检做了充分的准备。

2015年9月16日早上8时15分,在新郑二中分校,我院打响中小学生体检战役的第一枪,首日体检3000余人。

随后,各路人马转战新郑一中分校、新郑二中老校区、新郑三中、新郑中专、苑陵中学、市直中学、实验小学、龙湖实验小学、外国语小学、新华路小学、黄水路小学、龙湖各初中小学……

各路体检大军每天起早贪黑、马不停蹄,奔赴全市各个校园,往返于城镇和乡村之间。当我们还躺在床上酣睡时,他们已经在路上颠簸;当我们开

始吃午饭,他们还饿着肚子奔赴下一个战场。

医院体检中心根据体检进度与各学校进行提前对接,安排体检时间。体检期间,医院单日最高体检量达到了6000人。

9月30日下午,随着最后一辆体检巴士缓缓驶出龙湖某初中校门,大兵团作战宣告胜利结束,剩下的只是小股的“散兵游勇”。

国庆节后,医院一方面对漏检学生进行补检,另一方面集中工作人员对体检结果进行整理、核对、录入、反馈。

对在结核菌素实验中呈强阳性、阳性的学生,医院全部安排他们做胸部X线检查,不放过任何一个疑似结核病人。

前后经过近一个月的忙碌,我院2015年新郑市中小学生健康体检工作终于在10月下旬落下帷幕。

